

要爱要爱!“湘亲湘爱 家业共创”巾帼志愿服务活动启动



莅临现场的嘉宾共同启动活动。



牵手成功的部分男女嘉宾和志愿者、工作人员等合影。

今日女报/凤凰网讯(记者 唐天喜 摄影 郭琪硕)青砖黛瓦映初心，银杏飞叶传温情。12月12日，“要爱要爱”的浪漫日子，由湖南省妇联指导，长沙市妇联、今日女报/凤凰网主办，省巾帼志愿者联合会、芙蓉区妇联、五一商圈综合党委等单位承办的“湘亲湘爱家业共创”巾帼志愿服务活动，在兼具红色底蕴与创业活力、承载青年“家业共创”使命的长沙芙蓉区白果园旅游休闲街区启动。相关单位负责人出席，巾帼志愿者、金婚夫妇、创业青年和单身男女嘉宾近100人

齐聚，共绘湖湘幸福图景。当天，还开展了交友联谊活动，30多对青年男女中有15对成功牵手。

活动在青年歌手深情演绎的《白果园》中拉开序幕。两对金婚夫妇的半世纪相守故事，成为现场最动人的篇章。

82岁的“中国好人”盛德其携老伴刘春英登台，这位曾单枪匹马抓捕逃犯、救人时失去右臂和右眼的老战士，在妻子陪伴鼓励下练就单手转魔方、盲翻绝技，更免费培训上千名孩子。现场，他单手玩魔方，竟然巧妙地拼成了寓意

“888朵鲜花”的图案，刘春英也用魔方拼成了“玫瑰花”图案，赢得全场热烈掌声。

相伴55载的王琼、何穗生夫妇是湖南省文联“五好家庭”，王琼斩获过鲁迅版画奖，何穗生多次获评“优秀党员”。他们带来了1970年的珍贵结婚证，分享了夫妻携手走过55年的爱情和事业点滴，让青年嘉宾读懂了“家业共创”的幸福密码。

自2024年1月起，省妇联指导今日女报/凤凰网打造“湘亲湘爱”婚恋服务品牌，宣传新型婚育文化，开展联谊、集体婚礼等活动。截至目前，全省已开展

100余场主题活动，其中今日女报/凤凰网执行十余场，吸引数万名青年报名。今年7月，该品牌入选中宣部“中国报业创新发展案例”。结合湖南“金种子”计划，品牌从婚恋交友服务升级为婚育等家庭综合服务，本次“湘亲湘爱家业共创”活动的推出，正是为了助力青年在湖南扎根成家、立业圆梦。

活动现场，今日女报/凤凰网和湖南省巾帼志愿者联合会联合发布了四项巾帼志愿服务：自2025年12月12日至2026年5月15日(国际家庭日)，在省妇联指导下，在丰泉古井社区白果

获得“最佳CP”的姜小姐接过牵手礼品红坛酒鬼酒时动情地说：“爱情就像这坛湖湘喜宴佳酿，初尝是心动的甜，细品是相守的醇，愿大家都能在‘湘亲湘爱’中，共酿‘家业兴旺’的幸福！”

长沙白果园焕新成“湘亲湘爱 家业共创”街区

文:今日女报/凤凰网记者 唐天喜 图:今日女报/凤凰网记者 潘晶慧 陈珂偲 通讯员 刘洋



白果园旅游休闲街区增添了诸多新的浪漫元素。



金婚夫妻王琼、何穗生夫妇在“jiu”要爱意满满”展陈前合影。



游客在“湘亲湘爱”打卡点留影。

而且越来越多的青年选择在此创业。数据显示，目前街区已聚集餐饮、文创、民宿等商户280余家，其中青年创业商户165家，80%以上的青年创业者选择在此常驻，老街区真正变身“创业热土”。

而随着启动仪式的开启，白果园街区又增添了诸多新的浪漫元素，更好地宣传新型婚育文化。湘遇之门、桃花角、用不同语言写出的“我爱你”墙、“jiu”要爱意满满、月老办事处、十二时辰插画墙等创意设计，形成“相遇-相知-相守”的情感叙事闭环。街坊、游客、创业者们都感受到了街区的新变化，

纷纷驻足打卡。

活动支持单位也加码助力。“馥郁喜宴，就喝酒鬼酒。”酒鬼酒结合爱情、浪漫，设置了打卡装置，寓意“天下有情人和和美美，幸福长久”。

湖南银行总行营业部也在现场“摆摊”：不仅提供礼品，更为大家提供创业支持、创业指导、财富规划指导等金融服务。参加活动的青年嘉宾李小姐说：“和我完成‘诗词配对’任务的男生，就是我们行业上下游的合作伙伴，已经约好活动后继续聊聊业务合作的可能。”



白果园旅游休闲街区推出“长沙十二时辰”创意插画。

青砖黛瓦间流淌着浪漫诗意，红色地标旁涌动着创业活力。12月12日，长沙芙蓉区定王台街道白果园旅游休闲街区因“湘亲湘爱 家业共创”巾帼志愿服务活动的启动，正式开启了叠加“湘亲湘爱 家业共创”主题街区的升级新征程。这一以婚恋家庭服务为核心、融合红色文化与创业生态的特色街区，不仅是青年人在湖南创业就业的落地载体，更是各方力量携手为青年筑家、为城市添温的创新实践。

“‘湘亲湘爱’从聚焦婚恋交友服务升级成聚焦婚育等家庭服务，打造白果园‘湘亲湘爱 家业共创’主题街区是承载着‘相爱相守’的寓意，

四大亮点，甜度超标

文:今日女报/凤凰网记者 唐天喜 图:今日女报/凤凰网记者 潘晶慧 通讯员 刘洋

金婚夫妻成“顶流”圈粉无数，巾帼志愿者化身“爱情助攻”，特色礼品见证甜蜜瞬间，游客主动打卡“安利”……12月12日，在“湘亲湘爱 家业共创”巾帼志愿服务活动启动仪式现场，一个个鲜活片段串联起冬日里最动人的风景，让整个白果园都弥漫着爱与温暖的气息。

在全场期待中，相关参会嘉宾共同启动了本次活动。

启动仪式后，60多名青年男女参与交友联谊，诗词配对、男女换座、围炉煮茶等趣味互动让现场氛围升温。不少青年围绕生活规划、创业感悟深入交流，让交友不仅成为寻觅良缘的契机，更化作碰撞“家业共创”理念的平台。参加活动的青年嘉宾李先生感慨：“白果园既有《湘江评论》旧址、程潜公馆这样的红色传承，又有心形银杏带来的浪漫，品牌创意店铺里满是青年扎根创业的激情，爱情与事业在这里完美共鸣，这正是‘家业共创’的生动写照！”

获得“最佳CP”的姜小姐接过牵手礼品红坛酒鬼酒时动情地说：“爱情就像这坛湖湘喜宴佳酿，初尝是心动的甜，细品是相守的醇，愿大家都能在‘湘亲湘爱’中，共酿‘家业兴旺’的幸福！”

活动现场，今日女报/凤凰网和湖南省巾帼志愿者联合会联合发布了四项巾帼志愿服务：自2025年12月12日至2026年5月15日(国际家庭日)，在省妇联指导下，在丰泉古井社区白果

出自己对爱情、家庭的困惑，老人们耐心解答，一一满足大家的要求。“本来是来交友的，没想到被金婚前辈圈粉了。”参与活动的张女士感慨道，以前总觉得爱情要轰轰烈烈，直到听完老人们的故事才明白，细水长流的陪伴、柴米油盐的日常里。

本次活动特意邀请两对金婚夫妇，用最朴实的故事，给年轻人上了一堂“爱的公开课”。

两对金婚夫妇走下舞台后，有青年嘉宾便走上前去：有人好奇地凑近看那张跨越55年的结婚证，有人向盛德其爷爷请教魔方技巧，还有人敞开心扉，抛

出自己对爱情、家庭的困惑，老人们耐心解答，一一满足大家的要求。“本来是来交友的，没想到被金婚前辈圈粉了。”参与活动的张女士感慨道，以前总觉得爱情要轰轰烈烈，直到听完老人们的故事才明白，细水长流的陪伴、柴米油盐的日常里。

眼下，湖南正启动“金种子”计划，全力吸引青年才俊来湘创业就业。作为省妇联指导、今日女报/凤凰网打造的品牌，“湘亲湘爱”也从聚焦婚恋交友，升级为覆盖婚育等全链条家庭服务，本次“湘亲湘爱 家业共创”活动便是升级后的重要举措。

在以往“湘亲湘爱”的活动现场，巾帼志愿者们一直是最亮丽的风景线，更是青年男女交友“破冰”的关键。

这次活动中，她们依旧是忙碌的身影：既有英姿飒爽的蓝天救援队队员，也有身着靓丽民族服饰的姑娘，更多的

是身穿统一服装、穿梭在人群中的志愿者们。她们既是为嘉宾牵线的“红娘”，也提供了嘉宾引导、组织游戏、医疗保障等服务。“看到内向的嘉宾，我们就会主动上前搭话，悄悄帮他们配对。”志愿者陈女士笑着说。在她们细心帮助下，30多对参与活动的青年男女中，有15对成功牵手。

“看着年轻人一步步走近，我们比谁都开心！”陈女士的话语里满是欣慰。

忙而不乱、暖而贴心，志愿者们用细致入微的服务，让整场活动都充满了温情与暖意。

游客主动打卡“安利”

“妈！我在白果园碰到个超有意思的活动，您赶紧联系下您的好朋友，把他们家的金婚照片和故事报上来呀！”来自永州的游客邓女士，原本是冲着白果园的网红打卡点而来，却被活动现场的氛围深深打动，尤其是在听到现场发布的四项巾帼志愿服务后，当场掏出手机给家人打视频电话“直播”。她告诉记者：“这

么好的活动就该让更多人知道，把老一辈的美好爱情故事、好家风传下去，既能让年轻人学会珍惜，也是给老两口一份特别的纪念。”

“四项服务把媒体传播、志愿服务和大家的需求结合得特别好！”一位青年嘉宾表示，身边要是有金婚夫妻，一定会第一时间推荐他们参与。

红坛酒鬼酒助力升甜

本次活动还得到了酒鬼酒股份有限公司、长沙市妇女儿童发展基金会等单位的爱心公益支持。

青年男女们在此不但可以邂逅意中人，还可以领到温情礼。其中，酒鬼酒股份有限公司提供的红坛酒鬼酒，成为了牵手嘉宾的“幸福信物”，让甜蜜氛围再升级。

获得“最佳CP”的姜女士接过礼品时，特意仔细看了酒坛上的图案，脸上满是欢喜：“这红坛也太喜庆了，造型特别像

传统福袋，正好用来纪念我们的幸福相遇！”酒鬼酒股份有限公司的工作人员介绍，选择红坛酒鬼酒作为礼品，不仅因为它是湖湘喜宴上的经典佳酿，更承载着“爱情醇厚、家业兴旺”的美好寓意。

现场还有位没能成功牵手的青年嘉宾笑着说：“这次错过了红坛酒鬼酒有点小遗憾，但未来结婚时，一定得用这款酒，要接住‘湘亲湘爱 家业兴旺’的福气！”



扫一扫，看更多精彩内容。

